

V Praze dne 23. června 2015
Č. j.: 43644/ENV/15

ZÁPIS

z veřejného projednání dokumentace, doplněné dokumentace a posudku podle ustanovení § 17 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), a § 4 vyhlášky Ministerstva životního prostředí (dále jen „MŽP“) č. 457/2001 Sb., o odborné způsobilosti a o úpravě některých dalších otázek souvisejících s posuzováním vlivů na životní prostředí (dále jen „vyhláška“), k záměru

„Stanovení dobývacího prostoru Pertoltice pod Ralskem a následná hornická činnost“

konaného dne 18. 6. 2015 v Základní škole a Mateřské škole Města Zákupy, Školní 347, 471 23 Zákupy, od 15:00 hodin.

I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

1. Průběh posuzování před veřejným projednáním

- Dne 15. 10. 2013 byla na Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“), odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence (dále jen „OPVIP“) předložena dokumentace záměru zpracovaná Ing. Josefem Charouzkem ml., rozhodnutí Ministerstva životního prostředí o udělení autorizace č. j. 32227/ENV/09 s prodloužením autorizace č. j. 76660/ENV/13.
- Dne 13. 11. 2013 rozeslalo MŽP, OPVIP, dokumentaci dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům ke zveřejnění a vyjádření, zveřejněna byla dne 19. 11. 2013 na úřední desce Libereckého kraje.
- Dne 14. 1. 2014 byl zpracováním posudku pověřen RNDr. Oldřich Vacek, CSc. rozhodnutí Ministerstva životního prostředí o udělení autorizace č. j. 27817/4654/OPVŽP/02 s prodloužením autorizace č. j. 22133/ENV/12.
- Dne 7. 2. 2014 byla dokumentace na základě doporučení zpracovatele posudku MŽP, OPVIP, vrácena oznamovateli záměru k doplnění.
- Dne 28. 11. 2014 obdrželo MŽP, OPVIP doplněnou dokumentaci záměru.
- Dne 15. 12. 2014 MŽP, OPVIP rozeslalo doplněnou dokumentaci dotčeným územním samosprávním celkům a dotčeným správním úřadům ke zveřejnění a k vyjádření, zveřejněna byla dne 30. 12. 2014 na úřední desce Libereckého kraje.
- Dne 19. 2. 2015 byly zpracovateli posudku doručeny všechny podklady potřebné ke zpracování posudku.
- Dne 24. 3. 2015 byl na MŽP předložen zpracovaný posudek s návrhem závazného stanoviska k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí

(dále jen „stanovisko EIA“), ve kterém nebylo zahrnuto vyjádření Krajského úřadu Libereckého kraje. Zpracovatel posudku předložil kompletní posudek vč. návrhu stanoviska dle přílohy č. 6 k zákonu dne 5. 5. 2015.

- Dne 5. 5. 2015 byl posudek rozeslán dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům ke zveřejnění a vyjádření, zveřejněn byl dne 15. 5. 2015 na úřední desce Libereckého kraje.
- Dne 3. 6. 2015 MŽP, OPVIP, rozeslalo informaci o konání veřejného projednání dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům ke zveřejnění.
- Dne 8. 6. 2015 byla informace o pozvánce na veřejné projednání zveřejněna na úřední desce Libereckého kraje.
- Dne 18. 6. 2015 se konalo veřejné projednání dokumentace, doplněné dokumentace a posudku.

2. Místo a čas veřejného projednání

Veřejné projednání dokumentace, doplněné dokumentace a posudku ve smyslu § 17 zákona se uskutečnilo dne 18. 6. 2015 od 15:00 hodin ve školní jídelně Základní školy a Mateřské školy Zákupy, Školní 347, 471 23 Zákupy.

3. Řízení veřejného projednání

Řízením veřejného projednání byla pověřena (dle § 4 odst. 2 vyhlášky) Ing. Jana Čížková, referentka oddělení metodiky a projektové EIA, odboru posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence (dále jen „OPVIP“). Na jednání byl za MŽP přítomen také Ing. Lukáš Vozka, referent oddělení metodiky a projektové EIA, OPVIP.

4. Předmět veřejného projednání

Předmětem veřejného projednání byla dokumentace, doplněná dokumentace, posudek, vyjádření dotčených územních samosprávných celků a dotčených správních úřadů a vyjádření veřejnosti k posouzení vlivů záměru „Stanovení dobývacího prostoru Pertoltice pod Ralskem a následná hornická činnost“ na životní prostředí.

5. Účastníci veřejného projednání

Na veřejném projednání zastupovali jednotlivé strany:

zástupce oznamovatele
(spol. České štěrkopísky spol. s r.o.)

RNDr. Pavel Josefus

zpracovatele dokumentace

Ing. Josef Charouzek ml., G E T s.r.o., společně s ním byl přítomen zpracovatel hydrogeologického posouzení Mgr. Miroslav Holeček, EKOHYDROGEO Žitný, a.s.

zpracovatele posudku

RNDr. Oldřich Vacek, CSc.

dotčené územní samosprávné celky:

Liberecký kraj	nezúčastnil se
Obec Pertoltice pod Ralskem	Petr Selinger, starosta obce
Obec Bohatice	Bc. Jaroslava Tomanová, starostka obce
Město Mimoň	nezúčastnil se
Město Zákupy	Ing. Radek Lípa, starosta obce

dotčené správní úřady:

Krajský úřad Libereckého kraje	Ing. Magdalena Slavíková, odbor životního prostředí a zemědělství
Městský úřad Česká Lípa (obec s rozšířenou působností)	<i>neúčastnil se</i>
Krajská hygienická stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci	Mgr. Pavla Procházková
Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Liberec	<i>neúčastnil se</i>
Obvodní báňský úřad pro území krajů Libereckého a Vysočina	<i>neúčastnil se</i>
Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy V v Liberci	<i>neúčastnil se</i>
Ministerstvo zemědělství, odbor hospodářské úpravy a správy lesů	<i>neúčastnil se</i>
Veřejného projednání se zúčastnili taktéž zástupci veřejnosti. Celkem se veřejného projednání zúčastnilo cca 25 osob.	

6. Program veřejného projednání

1. Úvod
2. Vystoupení zástupců jednotlivých stran
3. Diskuse
4. Závěr

II. PRŮBĚH VEŘEJNÉHO PROJEDNÁNÍ

Veřejné projednání zahájila Ing. Jana Čížková (MŽP). V úvodu seznámila přítomné s programem veřejného projednání, představila zástupce jednotlivých stran a provedla časovou rekapitulaci jednotlivých kroků projednávaného záměru v procesu posuzování vlivů na životní prostředí (dále jen „proces EIA“).

V druhé části veřejného projednání vystoupili, v souladu s programem veřejného projednání, zástupci jednotlivých stran.

Zástupce oznamovatele, RNDr. Pavel Josefus, stručně představil projednávaný záměr a zdůvodnil výběr lokality společnosti České štěrkopísky spol. s r.o.

Zpracovatel dokumentace (září 2013) a doplněné dokumentace (listopad 2014) Ing. Josef Charouzek ml. konkrétněji představil charakter, kapacitu a technické řešení záměru a jeho etapizaci. Dále shrnul vlivy záměru na jednotlivé složky životního prostředí a uvedl, v jaké příloze dokumentace byl ten který vliv řešen.

Zpracovatel posudku (březen 2015) RNDr. Oldřich Vacek, CSc., ve svém vystoupení zhodnotil kvalitu, úplnost a rozsah dokumentace. Uvedl, že doplněnou dokumentaci hodnotí jako vysoce kvalitně zpracovanou a v posudku navrhuje kladné stanovisko k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí. Následně vypořádal všechny připomínky, které k posudku do data konání veřejného projednání obdržel. Jednalo se o 9 vyjádření (Spolek Bohatice proti těžbě, Česká inspekce životního prostředí, OI Liberec, Krajská hygienická stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci, Městský úřad Česká Lípa, odbor životního prostředí, MŽP, odbor ochrany vod, Obec Bohatice, Obvodní báňský úřad pro území krajů Libereckého a Vysočina, pan Jiří Kováč).

Následně Ing. Jana Čížková předala slovo zástupci oznamovatele, který reagoval na vypořádání vyjádření k posudku zpracovatelem posudku, mj. reagoval na obavy občanů z ohrožení studní v obci Bohatice a zároveň uvedl, že oznamovatel počítá s vybudováním nových studní v obci Bohatice. Dále se k problematice možného ovlivnění studní ve východní části obce Bohatice vyjádřil zpracovatel hydrogeologického posouzení Mgr. Miroslav Holeček a uvedl též kompenzační řešení.

Poté Ing. Jana Čížková vyzvala zástupce dotčených územních samosprávných celků a dotčených správních úřadů, aby se vyjádřili k tomu, jak posudek vypořádal jejich připomínky k dokumentaci a doplněné dokumentaci, a aby uplatnili případná vyjádření k závěrům posudku včetně návrhu závazného stanoviska příslušného úřadu. Ze zástupců dotčených územních samosprávných celků vystoupil Petr Selinger, starosta obce Pertoltice pod Ralskem, s vyjádřením bez připomínek. Následně vystoupila Bc. Jaroslava Tomanová, starostka obce Bohatice, která se za obec postavila proti těžbě, a to především z důvodu obav obce o vodu, zatížení obce dopravou a odnětí orné půdy. Na vyjádření bezprostředně reagoval zpracovatel posudku s tím, že řešit problematiku s vodou (nový vodovod) v celé obci nelze uložit těžaři, ale spíše by měl toto řešit kraj.

Ze zástupců dotčených správních úřadů vystoupila Ing. Magdaléna Slavíková, zástupkyně Krajského úřadu Libereckého kraje (dále jen „KÚLK“), která přečetla vyjádření KÚLK k posudku. Toto vyjádření příslušný úřad obdržel v den konání veřejného projednání. Uvedla připomínky z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu, ochrany vod, kde zmínila i usnesení zastupitelstva Libereckého kraje z roku 2009, kterým byla schválena změna č. 9 Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Libereckého kraje, která řeší napojení vodovodu Bohatice na vodovodní systém města Zákupy, z hlediska odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu za KÚLK opakovaně upozornila, že předmětný záměr se nachází na území s archeologickými nálezy. Následně omluvila z neúčasti náměstka hejtmana Libereckého kraje a přečetla i jeho vyjádření, kde uvádí,

že v případě možného ovlivnění jímacích zdrojů podzemních vod v obci Bohatice v důsledku těžby požaduje zajistit trvalé zásobování obyvatelstva obce Bohatice pitnou vodou vybudováním vodovodního řádu. Zástupce oznamovatele nesledně uvedl, že požadavek náměstka hejtmána je v rozporu se surovinovou politikou Libereckého kraje. Zpracovatel dokumentace reagoval na připomínku k záboru ZPF s tím, že se jedná pouze o zábor dočasný, nikoliv trvalý, s čímž se ztotožnil i zpracovatel posudku. Dále vystoupila Mgr. Pavla Procházková z Krajské hygienické stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci, územní pracoviště Česká Lípa (dále jen „KHS“), která reagovala na připomínku paní starostky obce Bohatice týkající se hlukového zatížení obce a bezpečnosti a uvedla, že hlukové limity budou jednoznačně splněny a nabídla obci Bohatice spolupráci ze strany KHS. Zástupce oznamovatele ujistil starostku obce Bohatice, že se nebrání dalšímu jednání a zřízení kompenzačních opatření (zřízení části vodovodu v dotčené části obce, příp. příspěvku na zbudování chodníků v obci apod.). Zpracovatel posudku zopakoval, že je třeba si uvědomit, že v procesu EIA se nacházíme pouze v teoretické rovině a zpracovatel dokumentace uvedl, že s ověřením splnění hygienických limitů hluku počítá jak dokumentace, tak posudek. Následně vystoupil Ing. Radek Lípa, starosta města Zákupy, podle nějž bylo vypořádání připomínek zpracovatelem posudku jednostranné pro danou věc a vznesl dotazy týkající úbytku vody v okolí a vlivu plánované těžby na tento úbytek a měl připomínku ke zvýšení dopravy vlivem těžby. Na vznesené připomínky bezprostředně reagoval zpracovatel hydrogeologického posouzení a Mgr. Pavla Procházková z KHS.

Následně v rámci diskuze uplatnili svá vyjádření zástupci veřejnosti. Za firmu ZOD Brniště uplatnil své vyjádření pan Pavel Cihlář. Připomínky se týkaly především přístupu na zemědělské pozemky. Další vyjádření uplatnil pan Jiří Kováč z Bohatic, jehož připomínky se týkaly především využití zbytkového materiálu z těžby a ovlivnění podzemních vod. Následně uplatnil připomínky pan Němec z obce Bohatice ke zpracovanému hydrogeologickému průzkumu a k vypořádání připomínky Městského úřadu Česká Lípa zpracovatelem posudku týkající se ovlivnění Bohatického potoka. Za občanská sdružení se vyjádřila Mgr. Magda Jogheevová ze spolku Bohatice proti těžbě s připomínkami k prašnosti a hluku z těžby. Na vznesené dotazy bylo zástupci jednotlivých stran (oznamovatelem, zpracovatelem dokumentace a doplněné dokumentace a zpracovatelem posudku) obratem reagováno.

Na závěr veřejného projednání bylo Ing. Janou Čížkovou uvedeno, že vlivy záměru na životní prostředí byly dle požadavků zákona projednány ze všech podstatných hledisek s tím, že zápis z veřejného projednání bude zaslán všem dotčeným subjektům a že na základě dokumentace, doplněné dokumentace, posudku, veřejného projednání a vyjádření k nim uplatněných bude MŽP vydáno závazné stanovisko k posouzení vlivů provedení předmětného záměru na životní prostředí.

Veřejné projednání bylo ukončeno dne 18. 6. 2015 v 17:55 h.

III. ZÁVĚR

Dle § 17 odst. 5 zákona pořizuje příslušný úřad z veřejného projednání zápis obsahující zejména údaje o účasti a závěry z projednání a dále z něj pořizuje úplný těsnopisný nebo zvukový záznam.

Vlivy záměru „Stanovení dobývacího prostoru Pertoltice pod Ralskem a následná hornická činnost“ byly projednány ze všech podstatných hledisek.

Jako pověřená osoba konstatuji, že byla naplněna všechna zákonná ustanovení pro veřejné projednání, dokumentace, doplněné dokumentace a posudku k záměru „Stanovení dobývacího prostoru Pertoltice pod Ralskem a následná hornická činnost“ podle zákona a vyhlášky.

Zapsala: **Ing. Jana Čížková**
referentka odboru posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence

Schválil: **Ing. Petr Slezák**
zástupce ředitele odboru a vedoucí oddělení metodiky a projektové EIA